

# 天气渐冷，送您一份乘公交“秘籍”

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅

11月27日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽惠菏公共交通集团有限公司了解到,随着气温越来越低,乘坐公交车出行的市民也越来越多。那么,该如何避免在寒风中长时间等车?乘坐公交车需要注意哪些问题?牡丹晚报全媒体记者整理了这份“公交秘籍”,希望能为市民方便快捷搭乘公交车提供帮助。

## 下载APP,在家等公交

乘坐公交车前,在“菏泽市公共汽车公司”或“菏泽公交”微信公众号页面点击底部菜单“服务台—实时公交”,不仅可以查询公交车线路,还可以进行站点查询、换乘查询,这样可

以避免坐错公交车。除此之外,还可以下载“掌上公交”APP,该软件通过自身所在的定位,不仅可以显示距离用户最近的公交站点,还会显示线路信息、公交车方向信息、站距

信息,掌握信息后可以避免长时间在寒风中等待。另外,还可以进行公交智能换乘查询。用户可根据较快捷、少换乘、少步行等模式,排序选择最优换乘方案。

## 办理公交IC卡,乘坐公交车更省钱

众所周知,乘坐公交车为2元,而办理公交IC卡可以拥有很多乘车优惠。

IC卡可分为普通卡(交通一卡通卡),充值卡。2元车,每乘次6.5折;1元车,每乘次8.5折。学生卡:充值卡,每乘次0.4

元。月票卡:每月50元,不限当月乘坐次数、线路。老年优惠卡:(60—64周岁办理)乘车半价优惠。老年免费卡:(65周岁以上)乘车免费。

牡丹晚报全媒体记者从菏泽惠菏公共交通集团有限公司

了解到,除了IC卡外,还可以一分钱乘坐公交,只要使用银联“云闪付”,就可以享受一天一次一分钱乘公交的乘车优惠。

此外,使用“银联卡”还享受五折优惠乘车。

## 老年人乘车最好避开高峰期

公交车是老年人出行时最喜欢乘坐的工具,而在冬天,老年人出行时一定要安全出行,错过乘车高峰期。

早上7点到9点、下午5点—7点是高峰期,在这个时段乘公交车,老人可能碰上车内拥挤上不了车、车上找不着座位,造成被挤伤、摔伤等不必要的意外伤害。因此,老年朋友应尽量避免在高峰期间乘坐公交车。老年人在等车时,应提前将公交卡拿出做好乘车准备,

没赶上车时,不要追赶已启动的公交车。下车时,不要提前起身,等车到站停稳后再站起来,随其他人一起下车,并提前示意司机不要急于关门,启动车辆。

当交通拥堵、公交车车厢人多,在路况不好时随时可能遇上紧急刹车,而乘客身体易失去平衡,从座位颠起来或是摔下来。建议老人在公交车上一定要坐稳扶好,双手紧抓座位的扶手或前一个座椅的边

缘,保护好脊椎,减轻冲撞。相对而言,公交司机驾驶座后方三四排是最稳的位置,所以建议老人最好坐在公交车车厢前面。尽量不要选择朝侧面方向的座椅,由于没有扶手,急刹车时很容易摔倒,尽量不要往后坐,越靠后的座位颠簸感越明显,尤其最后一排中间的位置,老年朋友最好绕开,因为没有任何扶手和着力点,车子拐弯、急刹车时容易发生意外。

## 口罩虽好,但乘坐公交时要摘下

天气寒冷,不少市民出行时会带上防霾又保暖的口罩,但在乘坐公交车时,最好将口罩摘下。

由于天气寒冷,乘坐公交的市民日益增多,公交师傅非常辛

苦,而手持老年卡、学生卡及实名制公交卡的市民,在乘车时一定要提前将口罩摘下,再进行刷卡,以便接受公交师傅的监督。

菏泽惠菏公共交通集团有

限公司的工作人员在此呼吁广大市民,请积极配合公交师傅监督刷卡投币,避免发生一些不愉快的事情,也给公交师傅带来更大的困扰。



## 送健康 防疾病



近日,菏泽开发区佃户屯街道办事处计生协会人员走进村民家中,为村民送去健康查体单。随着天气转冷,心脑血管疾病也进入高发期。佃户屯工作人员走村串户,为辖区内55岁及以上双女户、健康扶贫户及特扶户送去健康查体单,并宣传健康养生知识,让群众提高疾病防范意识。

通讯员 李庆娟 摄

## 爱心衣物温暖学生上学路



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉)11月27日,由菏泽市慈善总会、牡丹区慈善总会联合主办的“爱心温暖上学路”慈善捐助仪式在牡丹区李村镇张楼小学举行,300余套衣服、鞋子、手套等慰问物品发到学生手中,让他们上学路上不再寒冷。

发放仪式上,五年级学生闫梦看着崭新的衣服和鞋子高兴不已:“终于有新衣服穿了,以后和同学可以穿着统一而又精致的衣服一起学习、一起做操、一起玩耍。谢谢你们的帮助,我们唯有好好学习,将来用自己的爱心和能力去温暖同样需要帮助的人。”

近年来,菏泽市委、市政府十分重视帮困助学工作,始终把关心教育,尤其是把关心黄河滩区、黄河故道以及相对偏远落后的中小学放到非常重要的位置,持续加大投入,不断改善办学条件,优化教育

资源,教育水平得到很大提高。

在捐赠仪式上,市民政局局长、市慈善总会常务副会长赵斌表示,全市各级民政、慈善机构认真落实市委、市政府工作部署,积极实施“朝阳助学”等工程,每年都要对一些相对困难的学校和贫困生进行不同形式的救助。“爱心温暖上学路”活动的开展,也是今年助学工作的一部分,通过开展这项活动,为贫困生奉献爱心,为困难家庭送去温暖,为黄河滩区的学子提供一个学习进步的阶梯。

牡丹区李村镇张楼小学校长侯水生说:“感谢你们为我们送来崭新的衣服和鞋子等生活用品。虽然物质帮助是有限的,但对孩子们的关心和爱是无限的,你们的爱心传递,定会在他们幼小的心灵中播下爱的种子、希望的种子,也希望他们长大后会像你们一样来传递这份爱心。”

## 民间艺术进军营

11月24日,省派成武乡村振兴服务队联合民间文艺家协会的艺术家们走进武警成武中队,为官兵们送上了丰富的中华传统文化“大餐”。

在武警成武中队的活动室里,菏泽民间文艺家协会主席王保祥向官兵们详细讲解黑陶、刻瓷的制作工艺,剪纸、编织、面塑等传统民间艺术门类的艺术家们也手把手传授制作工艺,让官兵们零距离接触民间艺术。官兵们认真倾听,积极参与制作,热情高涨。

牡丹晚报全媒体记者 友燕 摄



## 栏目法律顾问

刘福银,山东天清律师事务所专职律师

擅长办理:房地产、交

婚姻、人身损害赔偿、交

通事故、刑事辩护等案件

服务电话:13365301836

执业证号:13717201010728763

## 遗失声明

丢失江淮牌嘉悦A5车辆合格证原件一份(合格证编号:LJ12FKT34K4027704),声明作废。